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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2017  
 
 

Ore: 9.20 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Iro Belluzzi - Luca Boschi - 

Enrico Carattoni - Matteo Ciacci – Roberto Ciavatta – Roberto 

Giorgetti - Alessandro Izzo – Teodoro Lonfernini – 

Alessandro Mancini  – Francesco Mussoni - Stefano Palmieri 

– Nicola Selva  

Sono inoltre presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato per i Rapporti con 

l’A.A.S.S. 

Simone Celli Segretario di Stato per le Finanze 

Paolo Tartarini Presidente dell’Autorità di Regolazione per i 

Servizi Pubblici e l’Energia 

Verbalizzante:   Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

- Seduta Pubblica - 

 

1. Comunicazioni 
- Non essendoci obiezioni, la Commissione approva il verbale della seduta del 7 

giugno 2017  
- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni per chiedere chiarimenti sulle 

recenti notizie apparse sulla stampa circa una possibile acquisizione di una banca 
da parte di un gruppo imprenditoriale estero 
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Alessandro Mancini – Roberto 
Ciavatta ricordando sul tema un recente Ordine del Giorno Consiliare – Iro 
Belluzzi – Teodoro Lonfernini – il Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 
per un breve riferimento 

- Intervento del Presidente per concordare la metodologia dei lavori della 
Commissione 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi per chiedere di dare lettura della 
comunicazione pervenuta recentemente da parte dell’A.B.S. 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 
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- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi per chiedere chiarimenti in merito alla 
situazione generale del sistema bancario e in particolare sulla proposta di  
acquisto dell’ex Banca del Titano e su una pratica pendente di leasing aeronautico 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini per rimarcare le differenze di 
atteggiamento tra il Governo italiano per la situazione di difficoltà di due banche 
venete e quello sammarinese in analoga situazione 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta a integrazione del precedente 
intervento per richiamare l’attenzione della Commissione sulle notizie apparse nel 
2015 su Libero circa la contiguità di società sammarinesi a società riconducibili a 
Romano Prodi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini a integrazione del precedente 
intervento per ricordare che la Convenzione Monetaria chiamata “Basilea 3” non è 
ancora recepita 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli 
 

2. Audizione Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici e l’Energia 
 
Alle ore 10.45 il Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici e l’Energia 
Paolo Tartarini entra in Aula 
 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. Marco Podeschi effettua 
una breve introduzione e propone audizioni periodiche dell’Autorità di cui al comma 
in oggetto e distribuisce una copia della Relazione sullo stato di attuazione del Piano 
Energetico Nazionale (PEN) 
Il Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici e l’Energia Paolo 
Tartarini effettua una breve introduzione 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Francesco 
Mussoni – Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti 
Replica del Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici e l’Energia 
Paolo Tartarini 
Conclusioni del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 

 
Alle ore 12.30 il Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici e l’Energia 
Paolo Tartarini esce dall’Aula 
 
 

3. Esame in sede referente del progetto di legge “Norme in materia di 

mobilità sostenibile” 

Il Segretario di Stato per le Finanze Simone Celli interviene per una breve 

illustrazione del progetto di legge (Vedi Allegato n.1) e contestualmente deposita 

emendamenti (Vedi Allegato n.2)   

In sede di dibattito interviene il Consigliere Roberto Ciavatta che presenta 

emendamenti a nome di Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3) 
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Esame articolato 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 1 nel testo emendato 

(Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Roberto Ciavatta che ritira 

gli emendamenti presentati da Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 1) approva l’articolo 1 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 2 nel testo emendato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento modificativo dell’articolo 2 

presentato da Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3)  

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono: il Consigliere Stefano Palmieri – il 

Segretario di Stato per i Rapporti con l’A.A.S.S. 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura della modifica dell’emendamento 

presentato dal Governo 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza,  (con Voti 

Favorevoli  8,  Non Votanti 1) approva l’articolo 2 così come ulteriormente 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 3 nel testo emendato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento modificativo dell’articolo 3 

presentato da Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Segretario si Stato per i Rapporti con 

l’A.A.S.S. 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Non Votanti 1) approva l’articolo 3 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 4 nel testo emendato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento modificativo dell’articolo 4 

presentato da Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Segretario si Stato per i Rapporti con 

l’A.A.S.S. 

Il Segretario di Stato per le Finanze interviene per dare lettura della modifica 

all’emendamento proposto 



 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

 

Il Consigliere Roberto Ciavatta interviene per ritirare l’emendamento presentato da 

Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8,  Non Votanti 1) approva l’articolo 4 così come ulteriormente 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 5 nel testo emendato 

con una correzione grammaticale (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono: il Consigliere Roberto Ciavatta - il 

Segretario di Stato per le Finanze 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8,  Non Votanti 1) approva l’articolo 5 così come emendato con 

la correzione grammaticale 

 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 6 nel testo presentato 

con una correzione grammaticale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8,  Non Votanti 1) approva l’articolo 6 così come presentato con 

la correzione grammaticale 

 

La Commissione, (Presenti 7)  con Voti Favorevoli 6, Astenuti 1 approva 

l’intero progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti (Vedi 

Allegato n.4) 

 

Il Consigliere Enrico Carattoni indica il Consigliere Matteo Ciacci quale Relatore 

di Maggioranza 

 

Il Consigliere Roberto Ciavatta indica sé stesso quale Relatore di Minoranza 

 
Alle ore 13.30 la seduta è tolta 

 

 

         IL PRESIDENTE 

         Tony Margiotta 


